

ભારતીય અર્થવ્યવસ્થા પરનું નવું આક્રમણ ?

હલાલ જેહાદ ?

(Halal Jihad - Gujarati)

ગ્રંથનું મનોગત

‘સુખસ્ય મૂલં ધર્મઃ । ધર્મસ્ય મૂલમર્થઃ ।’ (ચાણક્યનીતિસૂત્ર, અધ્યાય ૧), અર્થાત્ ‘સુખનું મૂળ ધર્મ અને ધર્મનું મૂળ અર્થ છે.’ આ પ્રકારે સુખ અને ધર્મની દષ્ટિથી ‘અર્થ’નું મહત્ત્વ કહેવામાં આવ્યું છે. ધર્મશાસ્ત્ર અનુસાર ધર્મ, અર્થ, કામ અને મોક્ષ આ ચાર પુરુષાર્થોમાં પણ અર્થનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. આજના સમયમાં આર્થિકરૂપે સંપન્ન વ્યક્તિ જ પ્રભાવશાળી હોય છે. એવી વ્યક્તિનો રાજકરણથી માંડીને દેશની નીતિ ઠેરવવા સુધી પ્રભાવ હોય છે, તેમજ આર્થિકરૂપે સંપન્ન હોવાના કારણે જ અમેરિકા, ઇંગ્લેંડ જેવા દેશો વિકસિત કહેવાય છે અને અનેક દેશોના સંદર્ભમાં તેઓ દબાણતંત્રનો ઉપયોગ કરે છે ! એટલે જ અર્થકરણને ઘણું મહત્ત્વ છે. તેમાં પણ સંસારનો વિનાશ કરવા માટે સિદ્ધ રહેલાં જેહાદીઓના હાથમાં જો આર્થિક સત્તા ચાલી જાય તો... ? વર્તમાન સ્થિતિમાં આ ભયનું મુખ્ય કારણ છે, સંસારમાં સર્વાધિક ઝડપથી વધી રહેલી ઇસ્લામી શરિયત પર આધારિત ‘હલાલ અર્થવ્યવસ્થા !’

શરિયત પર આધારિત ‘ઇસ્લામિક બેંક’નો અનેક દેશોમાં વિરોધ થયો; પરંતુ ગ્રાહક અધિકારોના કારણે તેમજ કટ્ટર ધર્મપાલનના આગ્રહને કારણે ‘હલાલ અર્થવ્યવસ્થા’ આજે ફૂલતી-ફાલતી દેખાઈ રહી છે. મુસલમાનો પ્રત્યેક પદાર્થ અને વસ્તુ ઇસ્લામ અનુસાર વૈધ અર્થાત્ ‘હલાલ’ હોવાની માંગણી કરી રહ્યા છે. એના લીધે ‘હલાલ સર્ટિફિકેટ’ અનિવાર્ય કરવામાં આવ્યું. અચરજની વાત તો એ છે કે ‘સેક્યુલર’ ભારતની સરકારી સંસ્થાઓમાં પણ ‘હલાલ’ અનિવાર્ય કરવામાં આવ્યું છે. દેશમાંના કેવળ ૧૫ ટકા રહેલા અલ્પસંખ્યક મુસલમાન સમાજને ઇસ્લામ અનુસાર ‘હલાલ’ માસનું ભક્ષણ કરવું છે; એને લીધે બાકીની જનતા પર પણ એને લાદવામાં આવી રહ્યું છે. આજે તો આ ‘હલાલ સર્ટિફિકેટ’ કેવળ માંસ પૂરતું જ સીમિત રહેવાને બદલે ખાદ્યપદાર્થ, સૌંદર્યપ્રસાધનો, ઔષધિઓ, રુગ્ણાલયો, ગૃહનિર્માણ સંસ્થા, મૌલ, પર્યટન ઇત્યાદિ ક્ષેત્રોમાં પણ એનો આરંભ થઈ ચૂક્યો છે. ઇસ્લામિક દેશોમાં નિકાસ કરનારાઓ માટે તો ‘હલાલ સર્ટિફિકેટ’ બંધનકારક જ થઈ ગયું છે. આજે ‘મેકડોનાલ્ડ’ જેવી વિદેશી સંસ્થા હિંદુ બહુસંખ્યક

ભારતમાં ૧૦૦ ટકા 'હલાલ' પદાર્થ વેચીને હિંદુ ગ્રાહકોના ધાર્મિક અધિકારોનું અપમાન કરી રહી છે ! તેમાંથી નિર્માણ કરવામાં આવેલી 'હલાલ અર્થવ્યવસ્થા'એ સમગ્ર વિશ્વમાં દબદબો નિર્માણ કર્યો છે અને અલ્પ સમયમાં જ ૨ ટ્રિલિયન અમેરિકી ડોલર્સનું ચરણ પણ પાર કરી લીધું છે.

સમગ્ર વિશ્વમાં આજે 'હલાલ અર્થવ્યવસ્થા'નો સાર્વજનિક રૂપે અને મોટા પાયા પર વિરોધ કરવામાં આવી રહ્યો છે. ઓસ્ટ્રેલિયાની સંસદમાં વધતા કટ્ટરવાદને 'હલાલ અર્થવ્યવસ્થા' બળ પૂરું પાડી રહી છે, એવો આરોપ કરીને એના ઉપર પ્રતિબંધ લગાવવાની માગણી પણ કરવામાં આવી છે.

જ્યારે પંથ પર આધારિત અર્થવ્યવસ્થા નિર્માણ થઈ જાય છે, ત્યારે દેશની વિવિધ યંત્રણાઓ પર એનો ચોક્કસ જ પ્રભાવ પડે છે. અહીં તો 'શરિયત' પર આધારિત એક અર્થવ્યવસ્થા નિર્માણ થઈ રહી છે. એટલે એનો 'સેક્યુલર' ભારત પર પણ ચોક્કસ પ્રભાવ પડશે. આ દૃષ્ટિથી 'ભવિષ્યમાં સ્થાનિક વેપારીઓને, પરંપરાગત વ્યવસાય કરનારાઓને, ઉદ્યોગપતિઓને તેમજ અંતતઃ રાષ્ટ્રને શું સંકટ આવી શકે છે ?', એનો વિચાર કરવો આવશ્યક છે. આવી સ્થિતિમાં ભારતે સમયસર સાવધાન થઈ જવું જોઈએ ! ભારત સરકારે 'હલાલ સર્ટિફિકેટ' આપનારી ઇસ્લામી સંસ્થાઓ 'સર્ટિફિકેટ'ના માધ્યમ દ્વારા પ્રાપ્ત થયેલા ધનનો કેવી રીતે ઉપયોગ કરે છે ?', આની ઊંડી ચકાસણી કરવી જોઈએ. 'સેક્યુલર' ભારતમાં 'ભારતીય અન્ન સુરક્ષા અને માનક પ્રાધિકરણ (FSSAI)' જેવી સરકારી વ્યવસ્થા હોવા છતાં પણ 'હલાલ સર્ટિફિકેટ' આપનારી ઇસ્લામી સંસ્થાઓની શું આવશ્યકતા છે ?

આ પૃષ્ઠભૂમિ પર આ ગ્રંથ કોઈ સમાજની ધાર્મિક શ્રદ્ધા વિશે અથવા એના ધાર્મિક અધિકારો વિશે પ્રશ્ન કરવા માટે અથવા તેમનું અપમાન કરવા માટે નહીં, પરંતુ ભારતના ૧૦૦ કરોડ હિંદુ ગ્રાહકોના અધિકારોનું સન્માન કરવા માટે, તેમને તેમના ગ્રાહક અધિકારોનું ભાન કરાવી આપવા માટે, તેમજ રાષ્ટ્ર સામે નિર્માણ થયેલા એક સંકટની જાણકારી આપવા માટે સંકલિત કરવામાં આવ્યો છે ! 'આ ગ્રંથ વાંચીને હિંદુ ગ્રાહક જાગૃત થાય', એવી ભગવાન શ્રીકૃષ્ણનાં ચરણોમાં પ્રાર્થના છે ! - સંકલનકર્તા

ગ્રંથની અનુક્રમણિકા

ગ્રંથનું મનોગત	૫
૧. 'હલાલ' એટલે શું ?	૮
૧ અ. 'હલાલ' શબ્દનો કુરાનમાંનો સંદર્ભ	૮
૧ આ. 'હલાલ' પદ્ધતિ અનુસાર પશુહત્યાના નિયમો	૧૦
૧ ઇ. 'હલાલ' અને 'કોશર' માંસમાંનો ભેદ	૧૨
૧ ઈ. 'હલાલ' માનવામાં આવતા અન્ય ખાદ્યપદાર્થો	૧૨
૧ ઉ. 'હરામ' માનવામાં આવનારાં માંસ અને પ્રમુખ ખાદ્યપદાર્થ	૧૩

૨. 'હલ્લાલ' આંદોલનનો ઉદ્દેશ	૧૪
૨ અ. માંસનાં વેપાર પર નિયંત્રણ મેળવવો	૧૪
૨ આ. 'હલ્લાલ' આંદોલન દ્વારા વૈશ્વિક અર્થવ્યવસ્થા પર રાજ્ય કરવું	૧૪
૩. 'હલ્લાલ' સંકલ્પનાની વૃદ્ધિનો ઇતિહાસ	૧૫
૩ અ. ઇંગ્લંડમાં વર્ષ ૧૯૭૪થી 'પશુવધગૃહ કાયદા' અનુસાર 'હલ્લાલ' પદ્ધતિને અનુકુળતા પ્રાપ્ત થવી	૧૫
૩ આ. અમેરિકામાં વર્ષ ૧૯૭૫માં 'હલ્લાલ સર્ટિફિકેટ' આપનારી 'ઇસ્લામિક સર્વિસેસ ઓફ અમેરિકા (ઇસા)'ની સ્થાપના થવી	૧૫
૩ ઇ. ઇંગ્લંડમાં વર્ષ ૧૯૯૩ થી ૧૯૯૭ આ સમયગાળામાં 'હલ્લાલ' સંકલ્પનાનો થયેલો વિસ્તાર !	૧૬
૩ ઈ. મલેશિયામાં વર્ષ ૨૦૦૭થી ચાલુ થયેલી 'હલ્લાલ' સંકલ્પનાનો વિસ્તાર !	૧૬
૩ ઉ. ઇંડોનેશિયામાં વર્ષ ૨૦૧૧થી 'હલ્લાલ ફેશન'નો આરંભ	૧૭
૪. 'હલ્લાલ અર્થવ્યવસ્થા' : સ્વરૂપ, વિસ્તાર અને પ્રચાર	૧૮
૪ અ. 'હલ્લાલ અર્થવ્યવસ્થા'નું સ્વરૂપ	૧૮
૪ આ. 'હલ્લાલ અર્થવ્યવસ્થા' માટે 'હલ્લાલ' સંકલ્પનાનો વિસ્તાર !	૨૧
૪ ઇ. 'હલ્લાલ અર્થવ્યવસ્થા' માટે પ્રચાર	૩૧
૫. 'હલ્લાલ અર્થવ્યવસ્થા'નો આર્થિક આધાર 'હલ્લાલ પ્રમાણપત્ર (સર્ટિફિકેટ)'	૩૬
૫ અ. 'હલ્લાલ પ્રમાણપત્ર' પ્રદાન કરતી સંસ્થાઓ દ્વારા જાણાવેલા 'હલ્લાલ પ્રમાણપત્ર'ના ઉદ્દેશ્યો	૩૭
૫ આ. 'ચિકન પ્રોસેસિંગ પ્લાન્ટ' માટે 'હલ્લાલ પ્રમાણપત્ર' મેળવવા માટેના કેટલાક આવશ્યક માપદંડો !	૩૮
૫ ઇ. 'હલ્લાલ પ્રમાણપત્ર' માટે કરવામાં આવતા આવેદન (અરજી)ની કેટલીક હઠ (શરતો)	૩૯
૫ ઈ. 'હલ્લાલ પ્રમાણપત્ર' માટે સામાન્ય ચકાસણીને તાંત્રિક સ્વરૂપ આપવું	૪૦
૫ ઉ. 'હલ્લાલ પ્રમાણપત્રો' માટે શુલ્ક આકારણી (વસૂલાત)	૪૧
૫ ઊ. ભારતમાં 'હલ્લાલ પ્રમાણપત્ર' પ્રદાન કરતી સંસ્થાઓ	૪૧
૬. 'હલ્લાલ પ્રમાણપત્ર'ની નિરર્થકતા !	૪૩

૬ ઉ. વૈશ્વિક સ્તર પર આજ સુધી કોઈપણ પ્રમાણભૂત પ્રમાણીકરણ પ્રાપ્ત ન થયેલી સદોષ 'હલાલ પ્રમાણપત્ર' પ્રક્રિયા !	૪૬
૭. 'હલાલ અર્થવ્યવસ્થા'નાં દુષ્પરિણામ	૪૯
૭ અ. હિંદુ સમાજ પર થનારાં દુષ્પરિણામ	૪૯
૭ આ. રાષ્ટ્રીય દુષ્પરિણામ	૫૦
૮. 'હલાલ અર્થવ્યવસ્થા' અને 'જેહાદી આતંકવાદ' વચ્ચેનો સંબંધ !	૫૨
૯. 'હલાલ અર્થવ્યવસ્થા' વિશે હિંદુઓની યોગ્ય ભૂમિકા અને કૃતિ !	૫૯
૧૦. 'હલાલ અર્થવ્યવસ્થા'ને દેશ-વિદેશમાં થઈ રહેલો વિરોધ	૬૮
૧૧. 'હલાલ અર્થવ્યવસ્થા'ના વિરોધમાં 'હિંદુ જનજાગૃતિ સમિતિ'ની લડત અને યશ !	૭૫
૧૨. હલાલ દ્વારા ચાલુ રહેલા 'આર્થિક જેહાદ'ના વિરોધમાં લડત શરૂ કરો !	૮૩